



西班牙选后组阁前景面临变数

西班牙内政部24日凌晨公布的初步完全计票结果显示,在23日举行的议会选举中,右翼政党人民党成为议会第一大党。但无论是左翼联盟还是右翼联盟,席位总数均未达到组建联合政府所需的176个席位。分析人士指出,如何赢得足够多的小党派支持,成为摆在左翼和右翼联盟面前共同的问题。未来几周,西班牙各党派组阁谈判充满变数。

没有党派可直接组阁

在23日举行的议会选举中,选民投票决定350个众议院席位和208个参议院席位归属。根据24日凌晨的计票结果,人民党获得136个众议院席位,得票率为33.05%,比上次选举增加超过12个百分点,但未能达到单独组建政府所需的176个众议院席位。现执政党工人社会党获得122个席位,得票率为31.7%,位列第二。

极右翼党派呼声党和新组建的融合15个左翼小党派的“苏马尔”党,分别以12.39%和12.31%的得票率位列第三和第四,获得33席和31席。其他7个地方性小党派则将瓜分剩下的28席。

人民党和呼声党共赢得议会169席,低于此前民调预测的178席,这意味着两党联合组建右翼政府的计划受阻。左翼阵营的工人社会党和“苏马尔”党则在议会共拥有153席,同样未达到组阁所需的176席。两大阵营均需与其他党派展开政治协商来实现组阁。

左右翼难有绝对优势

分析人士指出,西班牙右翼联盟没有像选前预测的



7月24日,西班牙人民党主席阿尔韦托·努涅斯·费霍与支持者互动。
新华社记者 孟鼎博/摄

那样拿下组阁所需的176个席位,与人民党在选战过程中过于乐观、左翼联盟扬长避短积极备战等因素有关。

此次选举前,右翼联盟在地方选举大获全胜,信心十足。人民党利用选民求变心理,主张大刀阔斧改革,重振西班牙经济、改善民生,赢得不少选民支持。但在议会选举中,人民党对大选结果过于乐观,有些大意轻敌,认为将以绝对优势战胜左翼阵营,使西班牙政坛向“右转”,甚至出现摆脱极右翼单独组阁的想法。呼声党领导人圣地亚哥·阿瓦斯卡尔在选后就指责人民党“过度自信”导致大选失利。

与此同时,左翼联盟加紧备战,扬长避短,以现有政绩争取选民支持,最终取得高于预期的大选结果。西班牙首

相、工人社会党领导人佩德罗·桑切斯在选后说:“更多选民认可我们过去四年来所取得的成绩,大家深知已无回头路,更多民众希望西班牙像今天一样继续取得进步。”

此外,分析人士指出,此次选举结果表明西班牙政坛党派碎片化趋势更加明显,两大传统政党不再拥有绝对优势。人民党和工人社会党旗鼓相当,各有优势,使选情变得更加错综复杂,一方只能以微弱优势领先。

联合组阁前景难定

据西班牙选举程序,各党派联合组阁期限将于8月24日到期。如果左翼和右翼联盟届时均未获得其他党派的足够支持,西班牙将在年底再次举行议会选举。

据西班牙媒体《最后一点钟》24日报道,工人社会党和人民党都在选后次日紧急召集党内高层,研究大选结果及解决方案,特别是如何联合其他较小党派,提高联合组阁的可能性。

人民党主席阿尔韦托·努涅斯·费霍表示将持开放态度进行对话,寻求其他小党支持,争取获得组阁权。有分析人士指出,许多党派不愿意支持极右翼政党呼声党,成为右翼联盟组阁路上的一大障碍。政治分析家韦罗妮卡·富马纳尔在接受媒体采访时就表示组阁面临僵局。

此外,西班牙于今年7月1日开始接任欧盟轮值主席国,为期半年。法国、德国等欧洲大国也在密切关注西班牙政坛动向。右翼联盟如果上台执政,将是政坛风向“右转”的又一欧洲国家,届时欧盟的移民和应对气候变化政策是否会受到影响,还是未知数。
新华社记者 胡加齐

砥砺前行十一载 奋楫争先创未来

——中国民生银行马鞍山分行成立十一周年纪实

十一年初心为墨,十一年实干作笔。2023年7月24日,中国民生银行马鞍山分行迎来了十一周岁生日。开业以来,民生银行马鞍山分行深耕诗城沃土,始终秉承“服务大众、情系民生”的企业使命,坚持以客户为中心,与地方经济发展同频共振。特别是近年来,民生银行马鞍山分行坚定执行总分行改革转型战略部署,立足新发展阶段,聚焦新发展理念,通过不断优化提升金融服务水平,充分发挥金融活水作用,促进实体经济行稳致远,保障金融改革惠及万家,助力马鞍山市经济社会高质量发展。

党建引领筑牢发展根基

民生银行马鞍山分行始终将党建引领核心作用融入转型发展全过程和业务发展各领域,认真落实新时代党的建设总要求,坚持以高质量党建引领高质量发展,通过抓实党建凝聚人心、锻炼队伍,不断提升干部职工的凝聚力和战斗力,筑牢发展根基。

深入学习领悟习近平新时代中国特色社会主义思想,统筹推进党的二十大精神的学习宣传贯彻,持续推动党史学习教育常态化长效化,持续完善分行党务制度建设,不断加强基层党组织的标准化、规范化建设,落实全面从严治党主体责任,强化意识形态特别是网络意识形态工作责任制,持续引领全行党员群众学深悟透党的二十大精神,为高质量发展提供坚强思想保证和强大精神力量。

以客为尊指引发展方向

金融支持,是实体经济发展的活力之本。民生银行马鞍山分行积极响应国家战略、主动服务实体经济,将地方经济发展与提升自身竞争力相结合,围绕制造业贷款、普惠金融、科创金融、绿色金融、乡村振兴、个人金融等重点领域,创新金融服务模式,加大信贷投放力度,为地方经济建设和人民生活品质提升注入强劲的民生动力。

——持续加大制造业支持力度。民生银行马鞍山分行坚守金融本源,将更多的信贷资金投向制造业,围绕全市“制造业三年倍增计划”,持续深耕本地市场。切实做好金融支持制造企业,促进制造业产业升级、提质增效。一是持续支持宝武马钢等老牌优质制造业企业,提供低息贷款支持。二是紧跟各园区重点制造业项目,如围绕经开区新能源及汽车产业基地,聚焦汽车产业发展,尤其是招商引资新入驻项目,提供流动性、贸易融资、并购等方面的支

持。三是梳理全市专精特新、小巨人企业,依托敏捷组织机制和一户一策机制,加大营销力度和覆盖面,加大信用支持力度,做细做精做透客户开发。

——全面提升普惠金融战略高度。民生银行马鞍山分行不断提升普惠金融业务的战略高度,通过逐步夯实内部保障以及产品迭代、配套做好流程优化、强化小微金融综合化服务能力,深入开展无还本续贷、减费让利、阶段性减息等各项工作,普惠小微业务投放持续增长,认真执行普惠金融战略部署,坚持以新零售思维落实平台搭建、场景建设、用户拓展等数字化经营理念,推进普惠金融业务增量、扩面。十一年来,累计为近3000位客户发放小微贷款超80亿元,在地方集聚民生小微品牌效应,真正做到与小微企业“同命运、共成长”。自2020年以来,分行普惠小微企业贷款余额始终位列全市股份制银行首位,占比达40%。

——深入推进科技创新金融支持。民生银行马鞍山分行围绕全省创新型中小企业倍增培育计划,制定“专精特新”客群专属服务方案,以“五进”融资专项行动为主线,深入开展“五进”走访活动,组合“线上产品+风险分担”“线上信用+线下深耕”等服务策略,做好各类场景下科技型企业信贷支持。深化“银政担园”多方合作,“线上+线下”双线协同,不断丰富科创产品体系,提升专精特新、高新技术企业全周期服务能力。截至目前,分行科创贷余额占比已攀升至全部企业贷款的三分之一。

——持续提升绿色金融综合服务能力。民生银行马鞍山分行积极落实国务院及监管机构关于绿色金融的各项要求,坚持高质量、可持续的发展理念,围绕支持实体经济发展,在持续加大绿色金融支持力度的同时,找准业务发力点。一是在能源供给侧,提高太阳能发电信贷占比。二是在能源应用侧,加大绿色交通和新能源汽车产业链信贷支持。三是在节能环保领域,加大对先进环保装备、高效节能装备制造产业链及工业领域高碳行业低碳转型的信贷支持,分行在转型金融服务方面推进探索的有关论述被《当代金融家》杂志刊发。配套基础与定制相结合的绿色金融综合产品与服务模式,在既有的“投、融、链、营”绿色基础产品服务体系基础上,结合具体场景因地制宜开展产品服务创新。

——全方位提升乡村振兴金融服务质效。民生银行马鞍山分行聚焦农村产业发展,围绕农业、旅游、文化、养老等产业,以丰富金融服务手段,提升对农村基础设施建设、现代农业产业园建设等金融服务。同时,积极支持农业经营主体发展,对接高标准农田项目,为涉农企业投放

流动资金贷款。围绕重点涉农企业深入挖掘上下游优质中小企业,形成农业产业链金融特色模式,加大综合金融服务,结合农业企业需求提供定制化金融服务,涉农贷款余额稳步增长。

——精准提升居民金融服务质效。一是服务零售客群。民生银行马鞍山分行专注个人金融业务探索,致力于零售标杆银行梦想,十一年来累计服务零售客户15.3万户,为客户管理资产近80亿元,每年组织零售客户活动约130余场,服务客户5000人,先后荣获民生银行总行颁发的“十佳零售营销团队”和“卓越服务团队”奖项。二是深化社区金融。民生银行马鞍山分行积极践行国家的“关注民生”发展要求,积极落实总行的“社区金融”发展战略,“打通金融最后一公里”,扎根社区优化服务,把社区支行打造成为一家家“温度的银行”,贴近百姓生活。十家社区,十年耕耘,惠及社区居民近8万户。

文化兴行彰显责任担当

文化滋养心灵,文化涵育德行,文化引领风尚。民生银行马鞍山分行以文化兴行为目标,以文化创建为基础、以党团工建为纽带,营造用先进文化引领分行建设的良好氛围。

崇尚诚信合规。分行重视诚信文化、合规文化、法治文化、清廉文化、消保文化氛围积淀,并与日常经营管理、业务推广、业务培训等工作相结合,坚持“稳健经营”总基调,持续强化风险管理和合规管控工作,在重点领域深入贯彻监管部门工作要求,保持外部高度评价,树立良好品牌形象。

共建人本家园。分行持续打造人本文化和家园文化,始终坚持以人为本,从员工角度出发,务实创新、持之以恒开展各类家园文化活动,用心打造员工身心港湾。精心组织各类文化兴趣活动,提升员工归属感;持续开展消费帮扶工作,助力乡村振兴;主动关怀青年员工成长,激发干事创业活力,营造争先进创一流的文化氛围。

鼓励创新服务。分行积极培育创新文化和服务文化,深入学习数字化转型策略和生态金融案例,充分调研市场需求,挖掘客户痛点,探索敏捷组织机制,通过跨部门协作解决问题堵点,为创新服务提供新的驱动。

为者常成,行者常至。在新的赶考路上,民生银行马鞍山分行将以党的二十大精神为引领,坚守“国之大家”使命,立志“行之要事”决心,志存高远,脚踏实地,砥砺前行,奋楫争先,开启高质量发展新篇章!